
Ata da 13ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

1ª Sessão Legislativa, da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dez dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana Souza Silva, 

Felipe Reinehr Faganello, Flavio André Caldeira, Manoel Aparecido Nazário, Marta 

Dama, Odenílio Moreira Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Raimundo Pedro Pinto 

Raposo, Willian Diego Mirandola. Sob a Presidência do senhor Manoel Aparecido 

Nazário, que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e 

a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente 

coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou 

a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretário que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que nesse 

momento fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo, boa noite 

presidente,  nobres colegas vereadores, público de casa, colaboradores da Casa, serei 

breve na minha fala, uso tribuna essa noite presidente para agradecer a emenda de cem 

mil reais para enviada para a pasta da educação pelo deputado estadual Xuxu Dalmolin 

essa emenda que vai ajudar a secretaria de educação em várias demandas é uma felicidade 

saber que nós não damos gasto como muita gente diz, nós buscamos recursos também 

para os cofres públicos do município, quero parabenizar a vereadora Adriana que ela é 

recordista em emenda parlamentar está sempre buscando emenda sempre conseguindo 

recurso para fomentar os trabalhos do executivo, presidente também faço uso da tribuna 

para dizer que hoje pela manhã tivemos a resposta quanto ao o atendimento ali na 

rodoviária no departamento que tira a documentação, carteira de trabalho, RG, as pessoas 

estão procurando e está fechado mas tivemos ali a resposta que a servidora dali entrou de 

licença prêmio e ao retornar deu entrada na aposentadoria então infelizmente os 

moradores que tiverem urgência  terão que se deslocar até Vera para fazer sua carteira de 

identidade, reservista e carteira de trabalho mas isso com urgência, acredito que dentro 

de algum tempo a gestão vai estar aí colocando outra pessoa para estar ali, isso vai 

depender do departamento que da o treinamento em Cuiabá que por questões da Covid 

não vai estar podendo fazer o treinamento, era essa minha fala seu presidente devolvo a 

palavra. Com a palavra o vereador Felipe Faganello, muito boa noite senhor presidente, 

nobres colegas vereadores, ao público que nos assiste pelo Facebook e nos ouve pela rádio 

o começo da minha fala de hoje é pedindo desculpas pelo atraso, foi uma reunião que 

antecedeu a sessão de grande importância, presidente eu gostaria de aproveitar a presença 

do chefe de gabinete, do jurídico do executivo para fazer uma cobrança, no ano passado 

em novembro do ano passado a prefeitura assinou um termo de compromisso de número 



179/2020 com a Secretaria do Estado de Saúde e no dia vinte e cinco de novembro um 

recurso do montante de cento e quarenta e cinco mil reais foi destinado ao Fundo 

Municipal de Saúde de Feliz Natal para a compra de uma ambulância e hoje dia dez de 

maio de dois mil e vinte e um, ou seja são seis meses já após esse recurso de ingressado 

nos cofres públicos ainda não foi adquirido nenhuma ambulância, eu gostaria de 

aproveitar e cobrar uma explicação a respeito disso ao executivo Cabo Odenílio poderia 

também fazer a ponte dessa explicação, não deve ser muito difícil mas eu acredito que a 

população tem o direito de saber onde está esse recurso se ele foi empregado, na verdade 

ele só pode ser empregado na compra de uma ambulância, existe uma cláusula, a cláusula 

sétima dispõe sobre as alterações o presente termo de compromisso poderá ser alterado 

de comum acordo exceto no tocante ao seu objeto, então se por um acaso esse objeto 

ficou mais caro a prefeitura precisa arcar com esse recurso mas ele não pode ser utilizado 

para outro fim, foi um recurso assinado pelo então Prefeito Rafael Pavei e aguardamos 

então resposta do executivo com relação a esse recurso obrigado. Com a palavra a 

vereadora Adriana Souza Silva, boa noite presidente, boa noite colegas vereadores, chefe 

de gabinete Júlio, Doutor Emanuel, pessoal que nos acompanha pela rádio quero que 

parabenizar o Cabo Odenílio pela reunião la no Ena, foi uma reunião muito importante, 

quero te agradecer pelo convite e também quero dizer que amanhã eu e a vereadora Marta 

iremos para Brasília atrás de algum recurso por que quem não é visto não é lembrado 

então é hora da gente começar a correr e bater nas portas, muito obrigado. Com a palavra 

o vereador Odenílio Moreira Sousa, boa noite senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadoras quero complementar que também Doutor Emanuel, Secretário de 

administração e Finanças do executivo, Júlio secretários chefe de gabinete, Dr. Juliano 

nosso jurídico em seu nome quero aqui também cumprimentar as nossas colaboradoras e 

dizer que agradeço a nobre colega a vereadora Adriana por ter reconhecido o Ena aquela 

reunião de grande importância é mais uma forma que eu não trabalho sozinho trabalho 

com Deus e os nobres colegas vereadores, a gente não fala só no nome da gente até porque 

eu dependo dos colegas, com referência a esse projeto em discussão que vai ser 

despachado eu peço por nobres colegas vereadores para analisar com mais carinho porque 

já está defasado e tá sendo readequado entendo eu que não que não tem motivo  de nós 

não apreciarmos com mais carinho esse projeto até a aprovação dele, tivemos também 

hoje uma reunião com sete vereadores, faltaram dois por motivo de força maior, onde o 

executivo esclareceu juntamente com o secretário Emanuel a respeito desse projeto e 

outros projetos que estão em pauta é uma forma de o executivo mostrar que está 

trabalhando alinhado com legislativo para que possamos trabalhar para nossa comunidade 

e o nosso município, acredito que o projeto mais polêmico está sendo esse às vezes assim 

não sabendo, não confiando na porcentagem mas o pelo que a gente viu ali ele está 

adequando mais ou menos conforme a localidade, às vezes está localizado no lugar e 

outra, as vezes paga menos e com isso tem a desvalorização do imóvel, amanhã a vereador 

tá indo para Brasília vereadora Adriana vereadora Marta eu desejo que faça uma boa 

viagem que alcance êxito, eu tinha programação para ir mas não vou tenho outros afazeres 



mas em breve estarei indo lá buscar meios e  recursos para representar o nosso município, 

quero agradecer os ouvintes da Rádio 104,9 as pessoas que estão nos ouvindo, pelo 

Facebook e vou deixar mais um recadinho para o nosso povo cuide por mais que 

estejamos vacinados, vamos fazer a nossa parte o Covid não tá não tá olhando para pobre 

nem para rico, nós não sabemos onde está o vírus, quero parabenizar todos os 

profissionais da saúde em nome do prefeito Toni Doutor Emanuel secretário de 

administração que tá ali empenhado junto, não deixando faltar recurso, mas que nossos 

munícipes façam sua parte mantendo o distanciamento o uso de máscara e já está 

ajudando muito a própria família, a própria pessoa essa é minha fala muito obrigado. Com 

a palavra o vereador Flavio André Caldeira, boa noite presidente, senhores vereadores e 

vereadoras, boa noite ao Júlio, Doutor Emanuel e os demais, pessoal dá 104,9 que também 

nos ouvem, pessoal do facebook também, quero pegar um pouquinho do gancho da 

palavra do Cabo sobre a reunião que tivemos no Assentamento foi uma reunião bem 

interessante, muito boa de todas que a gente participou a respeito do CCU desses lotes de 

terras a gente viu que as pessoas estão mais animadas e cada vez mais querendo deu para 

sentir assim deles lá e o prefeito deu a palavra dele o que ele falou foram coisas muito 

boas e o pessoal realmente prestou atenção, escutou e com a presença do ex-prefeito de 

Nova Ubiratã senhor Valtenir que também conseguiu bastante CCUs para os loteamentos 

lá de Nova Ubiratã então ele passou assim uma segurança eu creio que dessa vez a gente 

vê assim que tem uma coisa boa que deu para notar lá então quando acabou a reunião 

todos deram seus nomes estão todos animados, estão querendo entendeu é uma coisa boa 

porque vamos conseguir, eu creio que o banco vai ajudar a correr atrás das coisas para 

eles movimentarem cada vez mais lá e vai cada vez mais se valorizar então acho que foi 

muito legal, a palavra do prefeito junto com a do Valtenir e o demais que estavam la 

ficaram bem animados, acho que é muito importante para o nosso município, para o setor 

do Assentamento Ena eu acho que já tá na hora, o povo lá merece as coisas boas lá eu 

acho que hoje a gente tem que confiar e acreditar, a respeito do projeto vem sobre esse 

negócio do loteamento eles vão ter ou são zonas são valores e como município também 

eu acho que ele tá desenvolvendo ele tá crescendo então eu acredito que vem a seguir a 

isso eu acho que também o município merece acredito que esse projeto porque ele não 

vai projeto atrapalhar ou que as pessoas não vão entender mas eu acredito que a gente vai 

estar aí para dar suporte, mostrar e dar suporte no segmento bom eu sei que isso aí não 

vai incomodar eu acredito que vai dar tudo certo, são essas as minhas palavras. Com a 

palavra vereadora Marta Dama, boa noite presidente, boa noite as caros colegas também 

vereadores e vereadoras, ao pessoal que assiste pelo Facebook e também nos ouvem pela 

rádio, venho aqui para parabenizar a Secretária de Ação Social a Taís e dizer que é uma 

vitória a gente conseguiu do Governo Federal conseguiu seiscentos e quarenta e três 

cartões no valor de cento e cinquenta reais para beneficiar seiscentos e quarenta e três 

famílias é um cartão Ser Família emergencial que é do Governo Federal então assim nessa 

pandemia vai ser muito útil para essas famílias que estão realmente necessitando e que 

estão indo lá no CRAS, muito obrigado. Com a palavra o presidente Manoel Aparecido 



Nazário, também quero dar uma saudação de bem-vindo aqui para o secretário  de 

Finanças Dr. Emanuel, ao chefe de gabinete Júlio sejam bem-vindo aqui e também quero 

fazer um pronunciamento aqui sobre nossa reunião em Brasília, haja vista que desde que 

cheguei nessa Casa a gente vem lutando pelas causas indígenas, tinha uma promessa de 

campanha, fiz campanha  com eles e também aqui dentro do município a gente tem lutado 

na semana passada conseguimos uma grande reunião com cerca de quarenta indígenas 

aqui e segunda passada quando acabou a sessão viajei para o Xingu sai a noite, posei ali 

no Assentamento Ena e no dia seguinte viajamos o dia inteiro chegamos na aldeia já era 

dez horas da noite, na aldeia Barranco Alto lá no Médio Xingu, passei a semana inteira 

lá, chegamos na sexta-feira à noite, fizemos várias reuniões, olhando as questões as 

demandas e me deparei com bastante dificuldade lá, os poços semi artesianos deles alguns 

estão danificados, placa solar com bateria estragada o dia que chegamos lá não tinha 

energia na aldeia o  motor estacionado, estava com problema consegui fazer uma 

gambiarra e também não tinha água, a placa solar que estava com problema mas como eu 

consegui consertar o gerador fiz uma adaptação e conseguimos bombear água para eles, 

mas tem várias aldeias sem agua e estão lutando há mais de quarenta dias para conseguir 

uma agenda em Brasília, conseguimos ali uma reunião com alguns deputados também 

presidente da FUNAI quinta-feira estaremos lá para essa reunião para definir algumas 

questões indígenas se Deus quiser voltaremos de lá com alguma coisa boa para o nosso 

município, quero parabenizar os vereadores tenho visto aqui uma câmara de vereadores 

bem esforçada, cada um trabalhando de um lado, estivemos ali no Assentamento Ena no 

sábado, até justifiquei e falei que não é possível a gente se reunir todos num lugar só 

porque nosso município é muito grande, uma parte está aqui outra  pra outras bandas 

trabalhando mas graças a Deus cada um tem feito a sua parte na área da saúde, na 

educação, na obra, todo lugar que você vai tem um vereador atuando, então parabéns a 

todos e que Deus abençoes todos. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº018/2021, Altera o disposto na Lei 

Municipal nº 442/2013, Que dispõe sobre a Planta Genérica do município de Feliz natal, 

Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

nº 018/2021para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a 

Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do 

Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 018/2021, sendo que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei nº 018/2021, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 



023/2021, que altera o disposto no artigo 3º, caput da Lei nº 732/2021, e dá outras 

providências”. Em seguida despacha o Projeto de nº 023/2021para a Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra 

o vereador Raimundo Pedro P. Raposo para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência 

o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por 

todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 023/2021, sendo 

que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Lei 

nº 023/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº016/2021, Autoriza a abertura de créditos adicionais 

suplementares, remanejamento, transposição, realocação e a transferência de saldos 

orçamentário na LOA – Lei Orçamentária Anual do município de Feliz Natal para o 

exercício financeiro de 2021, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue 

a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, 

sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº016/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca 

em primeira votação o Projeto de Lei nº 016/2021, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº022/2021, Institui no 

âmbito do Poder Executivo Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, Verba 

Indenizatória aos cargos que menciona, e dá outras providências. Em seguida despacha o 

Projeto de Lei nº022/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo 

nº008/2021, Dispõe sobre o nome da UBS (Unidade Básica de Saúde) do Assentamento 

Ena, de autoria dos vereadores Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego Mirandola 

PSL, Raimundo Pedro P. Raposo PSC, Manoel Aparecido Nazário MDB, Adriana de 

Sousa Silva MDB, Felipe Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta 

Dama DEM, Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei Legislativo nº008/2021, sendo que no momento ninguém fez uso da 

palavra. Coloca em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº008/2021, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do                                      

Projeto de Lei Legislativo nº 010/2021, Institui a obrigatoriedade da publicação da lista 

de munícipes vacinados contra Covid-19 no município de Feliz Natal-MT, de autoria dos 

vereadores Felipe Reinehr Faganello PSDB, Raimundo Pedro P. Raposo PSC e 

Raimundo Gomes da Silva PSDB. Em seguida despacha Projeto de Lei Legislativo 

nº010/2021, para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 035/2021, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de adquirir 

ar condicionado e computador para o Conselho Tutelar, de autoria dos vereadores 



Odenílio Moreira Sousa MDB e Willian Diego Mirandola PSL, Raimundo Pedro P. 

Raposo PSC, Manoel Aparecido Nazário MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Felipe 

Reinehr Faganello PSDB, Flávio André Caldeira MDB, Marta Dama DEM, Raimundo 

Gomes da Silva PSDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº035/2021, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira Sousa, nobres 

colegas vereadores e vereadoras público que nos assiste, peço aos colegas para que 

aprovarem essa indicação, como é de conhecimento de todos tivemos eu acho que todos 

que já visitaram e sabem da necessidade daquele órgão e observamos que eles têm uma 

grande necessidade de ter um aparelho ali para poder fazer os documentos, as ocorrências 

eu estive lá e a sala que eles ocupam não tem refrigeração e eu vejo que temos condições 

de lutar pelo nosso município pela categoria, inclusive eu já estive até conversando com 

executivo e ele tem a intenção de adquirir esses aparelhos, peço aos colegas que me ajude 

aprovar porque nós estamos falando de pessoas que ficam é exposta no trabalho e com 

certeza eles vão ficar contente de ter um aparelho computador para digitar os B.Os ficarão 

mais acomodado pois o ar condicionado que eles têm ali até desmontado está e com 

certeza eu sei que o executivo vai atender essa indicação porque vai ser aprovada pelos  

vereadores essa é minha fala. Com a palavra vereador Raimundo Pedro P. Raposo, senhor 

presidente nobres colegas retornando a tribuna primeiro para dizer que sou favorável a 

indicação do vereador mas com uma ressalva, estivemos neste departamento no mês de 

janeiro a vereadora Adriana e eu, o computador e três meses só um funciona para todo 

departamento, o ar-condicionado com vossa excelência falou tá desmontado, isso da 

gestão passada, nós estivemos lá visita do prefeito e da secretária, marcamos uma reunião 

com a secretária com o senhor prefeito, gostaria que o doutor Emanuel estivesse aqui 

porque marcamos uma reunião com ele também, nos foi garantindo que seria arrumado 

esse ar-condicionado esses computadores com urgência, uma indicação excelente eu só 

acredito que não é necessário fazer uma indicação para pedir melhorias para a estrutura  

do próprio departamento do município, espero também que o senhor prefeito esteja 

ouvindo ou assistindo a sessão e que ele se recorde que na terça-feira passada estive com 

ele no gabinete aonde a pauta falta foi essas reivindicações desses conselheiros tutelares, 

há mais de cinco meses que nós estamos cobrando, espero que ele olhe o nobre colega o 

Odenílio, espero que quando ele ver a sua indicação ele possa atendê-la com a urgência 

necessária, infelizmente até agora nós não fomos atendidos quanto a esta demanda do 

Conselho Tutelar, também quero desejar os as novas colegas que estão estarão indo para 

Brasília presidente, almejo que tenham sucesso e consigam realmente representar, tenho 

certeza que vão representar mas que consigam trazer também e recursos para o nosso 

município acredito que vocês têm competência para isso acredito que vocês estão no 

caminho certo essa é uma das nossas funções nós temos que exercer ela com todo o 

empenho com certeza terão êxito nessa viagem coloco nas mãos de Deus a ida e a volta 

de vocês, contem com as nossas orações e boa sorte que Deus vos acompanhe muito 

obrigado presidente. Com a palavra o vereador Flávio André Caldeira, também quero 

pegar um pouquinho das palavras do meu amigo Raimundo também a gente fica um 



pouco triste também porque tem que ser uma indicação para receber uma necessidade de 

uma secretaria como o conselho que precisa, então acho que não precisa disso eu acho 

que ele falou que o prefeito aí tá ouvindo é uma necessidade tão importante e as pessoas 

tem que falar, estão lá  trabalhando em um lugar desse, tem que ter as coisas, ser bem 

atendido e fazer as coisas, eu acho que a gente vai fazer assim, a gente tá aqui para isso 

mas tem que olhar mais para esse lado como você foi lá você viu então acho que ele já 

teria que ter resolvido, ele ter resolvido esse problema então acho que é uma coisa assim 

para a gente ficar um pouco triste, tem que achar um meio de resolver, quero parabenizar 

os colegas que vão para Brasília torço para vocês façam uma boa viagem que tudo certo 

lá e que sejam bem atendidos que vocês façam as coisas boas lá e também, quero falar 

aqui também sobre os acadêmicos graças a Deus deu tudo certo a gente já tinha  

comentado e graças a Deus parece que agora vai dar tudo certo a câmara também vai dar 

uma força todos nossos colegas chegamos num bom senso junto com o prefeito e acredito 

que isso é bom para eles, para Feliz Natal, eles estão se formando e que no futuro alguém 

possa fazer coisas boas, essas são as minhas palavras. Com a palavra o vereador 

Raimundo Gomes da Silva, boa noite presidente, boa noite nobres colegas vereadores, o 

público nos acompanha através da 104.9 e também pelo Facebook quero me colocar 

favorável a indicação do vereador Cabo Odenílio mas também não poderia deixar de falar 

aqui sobre o quo vereador Raimundo Carteiro é o mínimo que a gente tem que fazer no 

departamento é dar condições de trabalho aos servidores e essa cobrança nós 

presenciamos aqui, vereador cobrando nesta tribuna, vereadora Adriana então acho que 

quanto antes a gente resolver quem ganha é nossa população, quero parabenizar também 

o senhor presidente todos vereadores pela conquista dos nossos acadêmicos como citou 

aqui o nosso vereador André é de suma importância para o nosso município, educação 

sempre será prioridade assim como a saúde em nossas vidas, então quero aproveitar 

também desejar uma excelente viagem aos nossos queridos vereadores vão com Deus que 

alcance bastante sucesso bom e com fé em Deus vocês sairão de lá com respostas positivas 

para o nosso município. Coloca em única votação a Indicação nº035/2021, sendo a mesma 

aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, 

pelo presidente e demais vereadores. 

 

  

 


